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BAZI MAKİNA, CİHAZ VE MOBİLYALAR İÇİN ÖNGÖRÜLEN GEÇİCİ SÜRELİ 
DÜŞÜK (% 8) KDV ORANINA TABİ MALLARIN KAPSAMI GENİŞLETİLMİŞTİR 

 
2009/66 no.lu Sirkülerimizde bazı makine, cihaz ve mobilya türlerine ait KDV oranının 2009/14812 
sayılı Kararname ile geçici bir süre için (30.06.2009 tarihine kadar) % 18’den % 8’e düşürüldüğünü 
duyurmuştuk.  
 
2009/14881 sayılı Kararname (RG.14.4.2009-27200) ile söz konusu 2009/14812 sayılı Kararnamenin 
kapsamı genişletilmiştir.  
 
Buna göre aşağıdaki listede belirtilen mallar 15.4.2009 tarihi (dahil) ile 30.6.2009 (dahil) arasındaki 
süre içerisinde teslim edildiği takdirde % 8 oranda KDV’ye tabi olacaktır.  
 
Hangi malların bu kapsamda olduğu, Gümrük Tarife ve İstatistik Pozisyon Cetveli izahnamesi 
incelenmek suretiyle tespit edilmelidir. Bu konuda danışmanlık ihtiyacı duyulduğunda gümrük 
müşavirlerine danışılmalıdır.  
 

(1) SAYILI CETVEL 
G.T.İ.P No EŞYANIN TANIMI 
8426.91 Kara taşıtlarına monte edilmek üzere imal edilmiş olanlar 
84.27 Forkliftler; kaldırma ve elleşleme tertibatı olan diğer yük arabaları 
8430.69.00.00.00 Diğerleri (Kendinden hareketli olmayan diğer makina ve cihazlar) 
8504.40.30.10.11 Kesintisiz güç kaynakları 
8504.40.30.10.12 Stabilize güç kaynakları 
8504.40.30.90.00 Diğerleri (Telekomünikasyon cihazları, otomatik bilgi işlem makinaları ve 
  bunların birimleri için kullanılan türden olanlar) 
8515.21.00.00.00 Tamamen   veya   kısmen   otomatik   olanlar   (Metallere   rezistans  kaynağı 
  yapmaya mahsus makina ve cihazlar) 
8515.29 Diğerleri (Metallere rezistans kaynağı yapmaya mahsus makina ve cihazlar) 
8515.31.00.00.00 Tamamen veya kısmen otomatik olanlar (Metallere ark kaynağı (plazma arkı 
  dahil) yapmaya mahsus makina ve cihazlar) 
8515.39 Diğerleri (Metallere ark kaynağı (plazma arkı dahil) yapmaya mahsus makina 
  ve cihazlar) 
8517.18.00.00.19 Diğerleri (Telefon cihazları) 
8517.62.00.90.00 Diğerleri (Ses, görüntü veya diğer bilgileri almaya, çevirmeye ve vermeye 
  veya yeniden oluşturmaya mahsus makinalar) 
8517.70.90.00.29 Diğerleri 
8523.40.25.00.00 Ses veya görüntü dışındaki fenomenleri tekrar vermeye mahsus olanlar 
  (Lazer okuma sistemleri için diskler) 
8523.40.45.00.19 Diğerleri (Otomatik bilgi   işlem   makinası   vasıtasıyla   işlenebilen  ya da 
  kullanıcıya etkileşim sağlayabilen, bir makinada okunabilir ikili formda 
  kayıtlı görüntü, ses, bilgi ve komutların gösterimlerini tekrar vermeye mahsus 
  olanlar) 
8542.31.90.00.00 Diğerleri  (İşlemciler  ve   kontrolörler  (bellekler,  dönüştürücüler,  mantık 
  devreleri, yükselteçler, saat ve zamanlama devreleri veya diğer devreler ile 
  mücehhez olsun olmasın) 
8544.42.90.00.00 Diğerleri (Bağlantı parçalan takılmış olan ve gerilimi 1000 V.u geçmeyen 
  diğer elektrik iletkenleri) 
9401.30 Yüksekliği ayarlanabilen oturmaya mahsus döner koltuk ve sandalyeler 
9402.10.00.00.19 Diğerleri (Dişçilik veya berber koltukları veya benzeri koltuklar) 
9403.81.00.00.00 Hint kamışı veya bambudan olanlar (Diğer maddelerden mobilyalar) 
9403.89.00.00.00 Diğerleri (Diğer maddelerden mobilyalar) 
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Yukarıdaki malların, % 8 oranda KDV’ye tabi tutulabilmesi için, bu malların söz konusu tarih aralığında 
TESLİM EDİLMİŞ OLMASI gerekir. Başka bir anlatımla bu tarih aralığından önce teslim edilmiş 
mallarda fatura geciktirerek, yine bu tarih aralığından sonra teslim edilmiş mallarda erken fatura 
keserek % 8 oran uygulamak mümkün değildir.  
 
Yukarıdaki malların düşük oranla satışında, DÜŞÜK ORAN NEDENİYLE İADE HAKKI MEVCUTTUR.  
 
Mal iadelerinde, iade edilecek malın oranı tespit edilirken, iadenin yapıldığı tarihteki oran değil, malın 
teslim alındığı tarihte geçerli olan oran dikkate alınmalıdır. (105 no.lu KDV Genel Tebliği’nin son 
paragrafı)  
 
Buna göre 15.04.2009’dan önce teslim alınmış olan yukarıdaki listede yazılı bir malın iadesi, 
15.04.2009-30.06.2009 tarihleri arasında yapılsa dahi, iade faturasında gösterilmesi gereken KDV 
oranı % 18’dir. Aynı şekilde bu tarih aralığında % 8 oranla teslim edilmiş mallar Haziran 2009’dan 
sonra iade edilirse, iade işleminin % 8 KDV oranı üzerinden KDV hesaplanarak yapılması gerekir.  
 
Mal iadelerinde KDV oranına ilişkin bu kuralın gerçek dışı sat-geri al veya al-geri sat suretiyle istismar 
edilmemesi gerekir. Aksi halde bu yoldan düşük KDV oranı uygulayan firma cezalı tarhiyata maruz 
kalabilir.  
 
Saygılarımızla. 
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“KATMA DEĞER VERGİSİ KANUNUNUN 28 İNCİ VE 29 UNCU MADDELERİNE İLİŞKİN 
 
B.K.K. No 2009/14881 
Resmi Gazete Tarihi 14/04/2009 
Resmi Gazete No 27200 

Karar Sayısı : 2009/14881 

Bazı Mallara Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda değişiklik 
yapılması hakkındaki ekli Kararın yürürlüğe konulması; Maliye Bakanlığının 3/4/2009 tarihli ve 281 
sayılı yazısı üzerine, 3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanununun 28 inci ve 29 uncu maddelerine 
göre, Bakanlar Kurulu'nca 6/4/2009 tarihinde kararlaştırılmıştır.  

 6/4/2009 TARİHLİ VE 2009/14881 SAYILI KARARNAMENİN EKİ 

KARAR 

MADDE 1 - Ekli (1) sayılı cetvelde yer alan mallar, 25/3/2009 tarihli ve 2009/14812 sayılı 
Kararnamenin eki Karar ekinde yer alan (1) sayılı cetvele eklenmiştir. 

MADDE 2 - Bu Karar yayımını izleyen gün yürürlüğe girer. 

MADDE 3 -Bu Karar hükümlerini Maliye Bakanı yürütür.  

Bakanlar Kurulu Kararının Yayımlandığı Resmî Gazete'nin 
Tarihi Sayısı 
29/3/2009 27184 

(1) SAYILI CETVEL 
G.T.İ.P No EŞYANIN TANIMI 
8426.91 Kara taşıtlarına monte edilmek üzere imal edilmiş olanlar 
84.27 Forkliftler; kaldırma ve elleşleme tertibatı olan diğer yük arabaları 
8430.69.00.00.00 Diğerleri (Kendinden hareketli olmayan diğer makina ve cihazlar) 
8504.40.30.10.11 Kesintisiz güç kaynakları 
8504.40.30.10.12 Stabilize güç kaynakları 
8504.40.30.90.00 Diğerleri (Telekomünikasyon cihazları, otomatik bilgi işlem makinaları ve 
  bunların birimleri için kullanılan türden olanlar) 
8515.21.00.00.00 Tamamen   veya   kısmen   otomatik   olanlar   (Metallere   rezistans  kaynağı 
  yapmaya mahsus makina ve cihazlar) 
8515.29 Diğerleri (Metallere rezistans kaynağı yapmaya mahsus makina ve cihazlar) 
8515.31.00.00.00 Tamamen veya kısmen otomatik olanlar (Metallere ark kaynağı (plazma arkı 
  dahil) yapmaya mahsus makina ve cihazlar) 
8515.39 Diğerleri (Metallere ark kaynağı (plazma arkı dahil) yapmaya mahsus makina 
  ve cihazlar) 
8517.18.00.00.19 Diğerleri (Telefon cihazları) 
8517.62.00.90.00 Diğerleri (Ses, görüntü veya diğer bilgileri almaya, çevirmeye ve vermeye 
  veya yeniden oluşturmaya mahsus makinalar) 
8517.70.90.00.29 Diğerleri 
8523.40.25.00.00 Ses veya görüntü dışındaki fenomenleri tekrar vermeye mahsus olanlar 
  (Lazer okuma sistemleri için diskler) 
8523.40.45.00.19 Diğerleri (Otomatik bilgi   işlem   makinası   vasıtasıyla   işlenebilen  ya da 
  kullanıcıya etkileşim sağlayabilen, bir makinada okunabilir ikili formda 
  kayıtlı görüntü, ses, bilgi ve komutların gösterimlerini tekrar vermeye mahsus 
  olanlar) 
8542.31.90.00.00 Diğerleri  (İşlemciler  ve   kontrolörler  (bellekler,  dönüştürücüler,  mantık 
  devreleri, yükselteçler, saat ve zamanlama devreleri veya diğer devreler ile 
  mücehhez olsun olmasın) 
8544.42.90.00.00 Diğerleri (Bağlantı parçalan takılmış olan ve gerilimi 1000 V.u geçmeyen 
  diğer elektrik iletkenleri) 
9401.30 Yüksekliği ayarlanabilen oturmaya mahsus döner koltuk ve sandalyeler 
9402.10.00.00.19 Diğerleri (Dişçilik veya berber koltukları veya benzeri koltuklar) 
9403.81.00.00.00 Hint kamışı veya bambudan olanlar (Diğer maddelerden mobilyalar) 
9403.89.00.00.00 Diğerleri (Diğer maddelerden mobilyalar)” 
 


